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Magyarország. Öt perc.
A bécsi expressz, az udvari, a 

Habsburg-vonat megérkezik a magyar 
székesfővárosba. Hozza a magyar trón 
várományosát, a trónörököst, a szent 
koiona jövendő viselőjének személyét. 
Ekkor hargzik el a kiáltás, bizonyára az 
is osztrákul:

— Magyarország. Öt perc!
Becsvág)ó kis vidéki városkák 

nagy, iá jó sérelme, hogy nálunk nem 
áll meg a gyorsvonat, csak fütyül. Nem 
is tudnak belenyugodni ebbe a mellő­
zésbe : képviselők, miniszterek nyakára 
járnak, kérvényeznek, küldöttségeznek, 
minden követ megmozgatnak, hogy eb­
ből a szégyenletes állapotból előlépjenek, 
a kuhura állomásává emelkedjenek. Mi­
kor aztán elérik ezt a vívmányt, azt a 
dicsőséget, hogy a gyorsvonat menet­
rendjébe pár perccel bekerülnek: mi­
csoda öröm, micsoda büszkeség da­
gasztja a keblüket! Beteljesült az édes 
áiom, a délibábcs remény — ez az uj 
korszak kezdete, ez az ut a boldogulás, 
az Eldorádó felé . . .

A gyorsvonat megállásáért, nehány 
percéért lelkendező ambiciózus kis fész­
kek jutnak eszünkbe most, amikor ün­
nepelnünk kell a nemzeti vívmányt,

hogy a magyar szent korona országai­
nak örököse, aki tőlünk igen csinos ösz- 
szegü civillistát fog kapni, akinek a 
hadseregét el fogjuk tartani s akinek a 
számára a Dreadroughtokat építjük, 
Ferenc Ferdinánd fenséges ur magyar 
szék- és fővárosába végre-valahára el­
látogat. Eijő, hegy képviselje a magyar 
királyt és megnyissa ülésszakát ama tes­
tületnek, amely a Habsburg-ház érdekei­
nek megvédésére szolgáló fegyveres erő 
számara a szükséges milliókat megsza­
vazza s a Kárpátoktól az Adriáig lelkes 
örömmámorban úszik az ország; s ha 
tejjel-mézzel nem is, de kéjjel és gyö­
nyörűséggel folyik a hajdani Kánaán. 
Mert valóban, rettentő módon loyslis ám 
és feneketlen ioyalitásában rettentő köny- 
nyen kielégíthető a Moiiamur pro rege 
ncstro nemzet! A gyorsvonat már meg­
áll nálunk: Magyarország, öt perc! S 
mi csak úgy olvadozunk, csak úgy ámul­
dozunk, egészen odáig vagyunk a bol­
dogságtól . . .

Mert hát úgy áll a dolog, hogy csak 
őt percre tart nálunk állomást a ritka 
vendeget hozó gyorsvonat. Mikor elő­
ször ideröppent a hir, hogy a magyar 
trónörökös hozzánk látogatóba jő: azt 
rebesgették, hogy napokig fog időzni 
magyar szék- és fővárosában ; tisztele­

tére fényes ünnepségek lesznek ; élet 
költözik a kihalt budai várba, megis­
merkedik a magyar közélet vezérfér- 
fiával; szóval: megtapasztalja egy kissé 
Magyarországot. Ebből azonban, sajnos, 
semmi sem lészen. A fenséges ur dél­
előtt érkezik: hivatalos dolgát elvégzi, 
aztán sietve hajtat vissza a pályaud­
varra, A gőzgépet ki se hagyják hülni 
— már prüsszög vele vissza az imá­
dott, az egyetlen császárvárosba. Ma­
gyarország : öt perc!

A múlthoz képest ez micsoda ha­
ladás. Azelőtt fütyült nekünk a gyors­
vonat — sőt fütyült ránk a bécsi cs. 
és kir. express ! — most már meg is 
áll. Szinte azt hisszük majd, hogy nem­
zeti vívmány, hogy eljönnek a mi mil­
liónk megszavazását megédesíteni. Hej 
igy volt ez és igy lesz ez — talán még 
sokáig — az e etért és a vérért még 
ilyen nagy utat is megtesznek Bécsből. 
Ez a nép a Vitám et sangvinem nem­
zete ; a pozsonyi ősök unokái laknak 
itten. Úgy látszik hát érdemes hát arra, 
hogy a Habsburgok átdolgozzák az ő 
elavult menetrendjüket és beiktassák 
abba Budapestet, mint olyan állomást, 
ahol a gyorsvonat megáll, — legalább 
öt percig és legalább akkor, amikor 
Dreadnoughtokat akarnak építtetni.

Valódi szőrmével bélelt Kendénél SS® legolcsóbb.
Régen . . .

Régen jegyese vagyok a halálnak 
Tudom rémeim ott lenn várnak 
S ha jön az óra, értem jennek 
Vigyorgó arccal rám kacagnak 
És csontkaijukkal átölelnek.

S én olt fetrengve lenn a sárban 
Útvesztő, ryálkás ingoványbán 
Karom kinyújtom s szem be, sárba 
Reszkető kézzel rátalálok 
Még akkor is egy szál virágra.

Szathmáry Zoltán.

A kigyótestü leány.
Irta: Kiss Menyhért.

A kfgjótesifl leány Schulcze Lolli volt. 
Azt beszélte, hogy a Rajna melleti 

született, egy gazdag és gyönyörű német 
faluban. Ez valószínűnek tetszett, mert erő­
sen hadibbon állt a magyar nyelvvel. Ke­
vés magyar szót tudott, jobbára ami a mu­
latságra és az éjszakai életre vonatkozott. 
És azt a keveset rémes kiejtéssel tette ne­
vetségessé. De ez nem veit nagy baj. 
Schulcze Lolli nem volt se drámairó, se 
szalonszinésznő. Schu'czc Lotti egy na­
gyon nyugtaim éle it és vihart látott sze­

gény, utszéli artistaleány volt. Akinek van 
igy-két térdig érő, idres-bedros ragyogó 
tillszc knyája, meg aztán valami kis sovány 
produkciója, az úgynevezett „művészete“ és 
arra való, hogy előadás után a jobbfajta 
vendégekkel mulasson, ugrassa bele a 
pezsgőivásba, reggelig tartó dáridóba.

Hát bizony ez nem valami felséges 
élet. Nem is művészi, de aki se grófnénak, 
se miliomos kisasszonynak nem született, 
annak úgy kell megélni, ahogy tud. És 
Schulcze Loltika sem tudott máskép élni. 
Neki az volt a művészete, hogy este tizen­
egy órakor a legutolsó szám előtt kilépett 
az orfeum deszkákra. S a nyurga, vékony 
kis testét kiforgatta eredeti formájából. A 
lelkes tapsok akkor csattantak el, mikor 
aranyszőke, göndörhajas fejecskéjét annyira 
hátravetette, hogy a mosolygó, piruló buksi 
leányfej valahol az alsó lábszárai közt buk­
kant a publikum elé. Hát ezt a lehetetlen 
pózt könnyed gráciával csinálta. Ezért és 
fiatalságáért az orfeumtársulat roppant ked­
velte. És szelíd, engedelmes leány volt a 
Lolli, nem volt irigy és magát a legutolsó 
nak tartotta a truppban.

Télen a főváros valamely kültelki kávé­
házában jálsztak. De nyáron vidéki körútra 
indullak a nagyobb vidéki városokban. A fő­
állomás-hely Kolozsvár volt, hol egyetem van, 
katonák vannak és könnyelmű férfiak, kik

kedvelik a fabódékban ledérkedő könnyű 
Múzsát.

így nézte egy sarokból Lolli topázsárga 
haját estéről-estére Mártonffy János. A mu­
lató világnak is feltűnt ez a bámulat, mert 
tudni kell, hogy Mártonffy János nyilvános, 
rendes tanár volt az egyetemen. A malhe- 
matika és fizika tanára volt ez a szép szál 
fekete ember és negyvenéves volt és nőtlen. 
Negyven évig folyton tanult, kísérletezett, 
könyvtárakat bujt, elkerülte a tavaszt, a sze­
relmet. És egyszerre negyvenéves lett, híres, 
kiváló tanár, és érezte, hogy vele valami nagy 
igazságtalanság történt.

Es mélyen, igazán szomorú volt és mi­
vel nagy vakáció volt és csodaszép nyári éjjel, 
nézte, folyton nézte egy oldalsarokból a ki-’ 
gyótestü Lottit.
r Aztán odahívta, vacsoráztak, beszélgettek. 
És Mártonffy azt mondta Loltikának :

- Csodálatos, hogy én még soha fino­
mabb és kedvesebb lánynyal nem beszéltem.

És Lottika alázattal, szemlesütve vallotta:
— Velem nem beszélt még igy senki. 

Mért nem ütsz, mért nem szidol, mért néni 
űzöl el magadtól. Én egy szegény kóbor ko­
médiás lány vagyok. Olyan vagyok, mint a 
szél, nincs hazám és nem tudom, mene 
szállók. ..

A tanár ur pedig az ö forró homlokára 
fektette a lány parányi kacsóját és ott becéz-
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A trónörökös 
Budapesten.

A trónbeszéd.

Itt van már köztünk, de a délutáni 
órákban nem lesz már it‘. Mindent elkövet, 
amit emberi elme kigondolhat arra, hogy 
legelőkelőbb idegennek tűnjék föl. Ne 
mondhassa senki sem jövetelekor, sem 
akkor, amikor távozik, hogy érdeklődik 
Magyarország, a magyarok és azoknak 
sorsa iránt. Ez a célja. Ezt akarja demon­
strálni és minden uton-módon, minden le­
hetséges eszközzel ad oculos demonstrálni.

Nem is azért jött ide, mintha a lelke 
hajlamainak felelne meg az a megbízatás, 
melyet a királytól kapott. Sőt a jelek arra 
mutatnak, hogy minden érzésével tiltakozik 
bensőleg e megbízatás ellen. De nem tér­
hetett ki előle, mivel a kfrály megbízatását 
a királyi ház valamely tagja vissza nem 
utasíthatja, még akkor sem, ha az a trón 
várományosa.

A trónörökös meg­
érkezése.

Ferencz Ferdinánd trónörökös tegnap 
reggel háromnegyed 8 órakor a fővárosba 
érkezett. A trónörökös a rendes bécsi sze­
mélyvonatta! tette meg a hosszú utat, hogy 
az éjszakán át aludhasson. A pályaudvarra 
való megérkezésnél hivatalos fogadtatás 
nem volt. Mindössze Daróczy Dezső fő­
felügyelő, állomásfőnök és Boda Dezső dr 
főkapitány várták a főherceget, kinek kísé­
retében a rendes szolgaszemélyzeten kívül 
báró Rumerskirsch ezredes, főhadsegéd volt. 
A főherceg, amikor kísérőjével elhagyta a 
szalonkocsit, egyenesen az udvari váró­
terembe men', ahol dr Boda Dezsőt meg­
szólította. A trónörökös megköszönte a tő- 
kapitánynak, hogy ilyen korán kijött a pá­
lyaudvarra, majd annak az őrömének adott 
kifejezést, hogy a főváros milyen rohamos 
módon fejlődik.

A trónörökös kezet fogott a főkapi­
tánynyal és a reá várakozó udvari kocsin a 
várba hajtatott.

PEBRECZEN

A delegációk a trón­
örökös elölt.

Megtörtént a nagyszerű aktus, Ferenc 
Ferdinánd trónörökös lerándult egy fé nrpra 
a magyar fővárosba és fogadta a delegá- 
ciókat

Szokás szerint, amint Becsben előbb a 
magyar delegációk fogadása történik meg. 
Budapesten az osztrákoké az elsőség.

Az osztrákok fogadása■
'Délelőtt tizenegy órakor tagadta a trón­

örökös az osztrák delegátusokat, akik az 
Akadémia-utcai osztrák hízből vonultak föl 
a Várba. Előzőleg Baerenrei her is nerleite a 
trónörököshöz intézendő üdvözlő beszédét. A 
fogadás a már ismertetett szertartások köze­
pette folyt le. A delegátusuk legnagyobb része 
frakkban jelent meg.

Amikor a trónörökös belépett a terembe 
és az emelvényen a trónszék előtt helyet fog­
lalt, Baerenreither elnök üdvözlő beszédet 
intézett hozzá.

A királynak és a trónörökösnek üdvöz­
lése ulán kijelenti, hogy a birodalom népei 
a királyt a béke és a békés munka védelme­
zőjeként üdvözlik és tudják, hogy ő is szí­
vesen venné, ha a béke áldásai a folytonos 
fegyverkezés nélkül is biztosítva volna. Miu'án 
azonban az országok mostanában minden 
erejükkel egymást túlszárnyalni igyekeznek, 
a monarchia sem maradhat vissza, nehogy 
tekintélyét befolyását és saját biztonságát koc­
kára tegye. Éppen ezért a delegáció az álta­
lánosságban már kilátásba helyezett jelenté­
keny emelését a hadügyi követeléseknek lelki- 
ismeretesen fogja megvizsgálni, hogy a mo­
narchia nemzetközi állásának követelményei 
az ország teherviselési képességével arányban 
legyenek. A delegáció a király békeszerete- 
tétől áthalva fogja ezt a munkáját végezni.

Ferenc Ferdinánd trónörökös, a mint a 
hocholás és zsiviózás lecsendesedett, a kő­
vetkező beszéddel válaszolt:

A trónörökös trón- 
beszéde.

— Azon megtisztelő megbízatásban ré­
szesültem, hogy Ő császári és apostoli ki­
rályi Felségét a mai napon képviseljem.

Ő Felsége legmagasabb személyéhez 
való hü ragaszkodásuk érzelmeit, melyeket 
az imént kitérésre juttattak, nem fogom el- 

I mulasztani, Ő Felségének tudomására hozni.

Midőn önöket a hatáskörüknek fenntir­
tott fontos tevékenység kezdetén 0 Felség- 
nevében üdvözlöm, mind mekeiött Legnagae 
sabb igaz megelégedését hang.ulyozom afö­
lött hogy a külügyi viszonyok minden irány­
ban örvendetesen alaku'nak. Szövetségeire 
támaszkodva és az összes hatalmakkal való 
jó viszonyánál fogva a monarchia jövőre is 
nyomatékkai fogja folytatni eddigi sikeres 
törekvéseit a béke állandó fenntartására és
szilárdítására.

A hadügyi kormányzatnak a hadseregre 
vonatkozó szükséglete a múlt évihez képest 
növekedést mutat, mely az egyes költségve­
tési tételek régóta kívánatos helyesbítését 
célozza.

A hadi tengerészeinek viszont nagyobb 
összegek engedé yezésére van szüksége a vég­
ből, hogy valamennyi töboi hatalomnak ez 
irányú előkészületeire való tekintettel megma­
radhasson feladata magaslatán.

Ez a hitel azonban nemcsak a haditen­
gerészet harcképességét fogja növelni, hanem 
gazdasági hasznot is hozand.

Ő császári és aposío'i királyi Felsége 
megbízásából kipróbált belátásuk és hazafias 
buzgalmuk iránt legmagasabb bizalmának ki­
fejezést adva, munkálkodásukhoz a legjobb 
sikert kívánom és te jes szívből üdvözlőm 
önöket.

Újra felhangzott a Hoch ! m;g a Zsi- 
vió ! és a trónörökös a szokásos szertartások
között visszavonult. .

A magyar delegáció 
fogadása.

Amint az osztrák delegátusok oszladozni 
kezdtek, megkezdődött a magyarok gyüleke­
zése a királyi palota szertartási helyiségének 
fehér termében. Pontban 12 órakar megkez­
dődött a második ceremónia, amelyben csak 
annyi volt a változás, hogy báró Bienerth 
helyén most gróf Khuen-Héderváry minisz­
terelnök állt.

Az üdvözlő-beszédet gróf Zichy Ágost 
elnök intézte a trónörököshöz, a következő­
ket mondván :

Császári és királyi Fenség 1 
Alig van néhány hete, hogy miit a kö­

zösügyek tárgyalására kiküldött országos bi­
zottság tevékenységünket befejeztük. S midőn 
ma apostoli királyunk magas parancsa foly­
tán ismét egybegyültünk, hogy munkásságun­
kat újra megkezdjük, eljötünk ő Felsége ma­
gas trónja elé, hogy annak zsámolyát) íz ie- 
tegyük alattvalói hódolatunk és tántoríthatat­
lan hűségünk kifejezését.

Le fogjuk tárgyalni most is lelkiismere-

gette. Nagyon szerette, mert olyan árva volt 
és olyan lenézett. És Lottika boldog volt és 
úgy érezte, hogy ez a pillanat csak most van, 
nem is igaz, csak ő úgy álmodja. Majd el­
tűnik s mikor már nem lesz, akkor tálalja ki, 
hogy mi volt.

És Mártonffy János nem kérdezett senkit, 
nem jutott eszébe se társadalom, se más kö­
telességek, kivett egy csinos vil át a Szamos 
partján és odahurcolkodott ő és odavitte és 
el se eresztette Lollit.

És azt mondta Lobinak :
— Mától kezdve nem mégy az orfeum­

deszkákra, csak ha kedved tartja. Ha nii cs 
kedved ra, akkor itthon maradunk és kime­
gyünk kocsizni.

És Lollinak nem volt kedve, levelet irt 
és bejelentette, hogy egyelőre ne számiison 
rá az igazgató.

Es úgy éltek, hogy a napokat se szám­
lálhatták. a nagyvilág eseményei észrevétle­
nül suhantak el, ők nem álli ották meg, csak 
a maguk leiki megnyilatkozása foglalkoztatta 
és töltötte el örömmel. Kijártak a hegyek 
közé, sétálgattak a Szamos partján a hold­
világos estéken és elmentek a színházba és 
Lotti finom, mi életet élt, olyat, amilyenben 
sose vo't része. Es megszerette az ő lelki 
ellenlétét, azt a nagy darab, komor arcú, 
komor lelkű tudós! és mikor magára maradt, 
ezt mondogatta :

— Istenem, még sem lesz jó, hogy en­
gem megajándékoztál a szerelemmel. Ha vége 
szakadt ennek a nagy érzésnek én megha­
lok . . Tovább nem bírok élni . . . egyedül, 
nála nélkül . . .

S amint teitek-multak a napok különféle 
dolgok történtek. A tudós tanárt egy-két régi 
jóbarátja is elhanyagolta, örvendett neki.

Aztán mellőzték a karon a dékáni vá­
lasztásnál. Az egyetemi rektor nagy vacsorát 
adott, de Mártonffyt nem hívta meg.

És Mártonffy minderről egy szót se 
szólt Lollinak. De Lotti meghallotta. És nem 
is fájt a tudósnak. De Lollinak égett miatta 
a szive. És éjszakákon nem aludt. Felült a 
nagy sárgaréz ágyban és nézle a halkan pi- 
hegő "inberf.

És gondolkozott. És sirdogált, hangta­
lanul, csöndesen, amíg megjött a pirkadás. 
Akkor gondosan megtörölte a szemét. És 
mosolygott.

Ilyen fájdalmasra, szomorúra- változott a 
Lotti élete. És Mártonffy észrevette, hogy az 
ő csipogó aranymadara szomorú. És hiába 
szólongatta, kérlelte.

Lotti hallgatott, szomorúan, némán intett 
a fejével :

— Nincs, nincs baj. Van felhő is az 
égen, de el megy . ,

És a fényben, szerelemben ha'álos szo­
morúságok f lytogalták a kis Lollit. Miglen

elhatározta, hogy véget vet ennek a küzdő, 
szerencsétlen életnek.

Mártonffynak nem kötheti meg a szár­
nyát. A napot nem foghatja el előle, hl kell 
mennie. Ennek a nagy lelkű embernek min­
denáron boldognak kell lenni. Az ő boldog­
sága árán is.

És a könyelmü, ulszéii, lenézett Lotu a 
nagy álló tükör elé állt és tanu’gatta a regi 
kigyóhajlásokat. A régi színpadi pózokat. 
Nehezen ment, mert a jólét, a kényelem el­
vette a teste rugékonyságát. De kínozta ma­
gát. Mikor a tanár nem volt otthon, folyton 
tükör előtt állt és próbált.

S egy őszi este hiába kereste az ő kék 
szobácskájába Lottit Mártonffy János.

Egy szál ruhában ment el. Azt itta egy 
cimszalagra ceruzával :

— Meguntalak és n :m szeretlek, Jmo­
som. Megint kóbor, komédiás leány lettem. 
Elmegyek, mint a felhő . . . Nem vetek át- 
nyékot rád . . u

És két esztendeig kereste Mártonffy J»~ 
nos, de sehol sem akadt a nyomára. Néha 
leírtak egy-egy artisladivát, aki mintha ő let 
volna, de mire oda ért, hire-hamva se volt s 
azt se tudták, merre vette útját., Csak sza­
vak, emlékek, regék keringtek róla, amerre 
megfordult és megcsodáltáK, de olvan vo > 
mint az illat, érezték, de tneg nem foghatta* 
soha, soh .
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lesen és hűségesen azon előterjesztéseket, me­
lyeket ő Felsége közős kormánya elénk ter­
jeszt és — szem előtt tartva édes hazánk 
súlyos anyagi viszonyait — nem fogunk meg­
feledkezni arról sem, amivel a trón tekinté­
lyének és országunk hatalmi állásának is tar­
tozunk.

Egy eseménydus év zárd dik le. Édes ha­
zánkban a zajló politikai hullámok le csende­
sedtek s az ország csendes munkásságban 
iparkodik továbbfejlődését, fellendülését elő­
mozdítani.

Mezőgazdasági bajok és pénzügyi gon­
dok nehezednek reá s első sorban szükséges, 
hogy az ország pénzügyi kezelését rendes 
kerékvágásba juttassuk.

S miden most egy uj év hajnalpirja 
emelkedő föl előttünk, az egész nemzet min­
den pillantása koronás királyunk kimagasló 
alakja felé fordul, ő felé, kit nemcsak saját 
népei, de Európa minden nemzetei a béke 
atyjának neveztek el, ő felé, ki magas kora 
dacára lankadatlanul fáradozik és szüntelen 
munkásságot fejt ki, hogy minden népeit 
egyenlő mérvben boldogítsa.

Legyen áldott uralkodása, melyet a Min­
denható még számos évekig tartson meg ne­
künk s nindnyájunk ajkain rzon forró imád­
ság cpedez, hogy Isten tartsa, Isten éltesse 
sokáig apostoli királyunkat!

Midőn császári és királyi Fenségedet 
ezer ne 1 hódolatíeljesen felkérjük, hogy ő Fel­
ségénél ezen érzelmeink és kivánataink tol­
mácsa lenni kegyeskedjék, engedje meg, hogy 
az országos bizottság nevében [császári és 
királyi Fenségedet szivünkből üdvözöljük.

Ha visszapillan unk nemzetünk ezredéves 
mulijára, két jeliigét lá:unk csillogni minden 
korszakban, két jelige lelkesíti és vezérli a 
magyar embert — „a hazáért és királyért.“

Ezek az érzelmek erősen gyökereznek 
bennünk s ez érzelmekkel fejezzük ki hódo­
latunkat császári és királyi Fenséged előtt 
és szivünk mélyéből éltetjük!

Éljenzés és a trónörökös megismételte 
a trónbeszédt t. Megint éljeneztek és a trón­
örökös eleget téve megbízatásának, sietve 
visszautazott Bécsbe... A nagy szerű aktus 
megtörtént.

ipari és kereskedelmi jogi szakkérdésben 
adott még véleményt a kamara, ezzel ellátva 
az ez évben még elintézendő ügyekben 
szükséges teendőit.

A mentők működése.
Kérés a közönséghez.

Munkástanácsok
létesítése.

A kereskedelmi és
iparkamara gyűlése.

Tegnap délután tartotta a kerületi ke­
reskedelmi és iparkamara évvégi gyűlését, 
Szent-Királyi Tivadar elnöklésével.

A gyűlésen a múlt közgyűlés óta elin­
tézett fonotosabb ügyekről, a hivatal idő­
közi működéséről terjesztett elő az elnök­
ség jelentési. Azután soron következő gyű 
lési tárgyak közül legkiemelkedőbbek vol­
tak : a váltójog nemzetközi egységesíté­
sére vonatkozólag készült tervezet és a 
vám eljárásról készült törvénytervezet.

Mindkettői a kamara beható tanulmá­
nyozás és megvitatás tárgyává tette, az 
érdekeltség kívánalmainak minden irányban 
érvényesítése céljából.

A továbbiakban a kamara vé eményt 
nyilvánított azon felmerült javaslatra nézve- 
hogy a kamaráknál munkástanácsok lete- 
sittessenek ; e vélemény szerint a mai vi­
szonyok között egyrészt rendkívül sok ne­
hézséggel járónak, másrészt kevés ered, 
ménnyel kinálkozónak véli a tervet a ka­
mara és e kérdésben a debreceni kan.ara 
minden bizonnyal hivatott véleményező, 
mert éppen a debreceni kamara kisérelt, 
meg, hogy tanácskozásaiba egyes alkale 
makkor a munkásság képviselőit bevonta­
dé kevés eredményt érhetett el.

Véleményt mondott továbbá a gyű tea 
a sza'márnémetii bérkocsi szabályrendelet 
módosítására vonatkozólag. . ....

Számos ut és hidvám ügyben és több

A debreceni mentő egyesület most szá­
mol be egyévi működéséről.

Ez alkalommal az egyesület agilis tit­
kára az egyesület tagjaihoz és a nemes intéz­
mény iránt érdeklődőkhöz a következő kérést 
intézte:

T. Uram !
Az évforduló alkalmából önt is, mint 

összes alapítóinkat, jóakaróinkat üdvözölve, 
nem mulaszthatjuk el e nemes és köz­
hasznú intézményünket újból és ismételten 
figyelmébe ajánlani.

December hó 1 -éve 1 3000. balesetnél 
segédkeztünk fennállásunk óta. Embereink 
éjjel-nappal, esőben sárban, hidegben-me* 
legben egyaránt példás pontossággal végzik 
nehéz emberbaráti feladatukat.

Ez az intézmény üdvös, áldásdus mű­
ködésével fejlesztésre, kiépítésre vár, meg­
erősítésre érdemes, önhöz és minden jó­
akaróinkhoz, Debrecen város áldozatkész 
k. nagyközönségéhez fordulunk, hogy az évi 
zárlatkor reánk gondolva, nekünk is juttas­
sanak fölöslegükből.

Hálás szívvel, meleg szeretettel foga­
dunk minden legkisebb adományt, melyet 
teljes egészében intézményünk és eszkö­
zeink bővítése, szapoi itására fogunk fordí­
tani, mert erre a sajnosán felszaporodo 
balesetek száma ma már kényszeri'.

Becses adományaikat pénztárosunk: 
Grósz Nagy Ferenc úrhoz Kossuth-utca, 
arany egyszarvú“- gyógy tárba kérjük be­

küldeni ki azt köszönettel nyugtázni fogja.
Kelt Debrecen, 1910. december 27.
A Mentő-egyesület igazgatósági ülé-

sébö*" Dr. Burger Péter,
titkár.

Hisszük, hogy a szép és nemes inten­
ciókkal telt fölhívásnak megesz az ered­
ménye.

tóttá meg a közgyűlést. Lelkes szavakkal vá­
zolta az ünnepelt érdemeit, megfestette kiváló 
egyéniségét, amely rászolgált mindig és min­
denki becsülésére.

Tolmácsolta továbbá az iskolák jókíván­
ságait s átnyújtott az ünnepeltnek egy díszes 
kötésű albumot, amelyben a debreceni és 
hajdumegyei tanítóknak arcképei volt össze­
gyűjtve.

Ezután Csánky Viktor mondott a figye­
lemért őszinte köszönetét. Meleg szavakkal 
köszönte meg az ünneplést és kijelentette, 
hogy továbbra is az marad a tanítóságnak, 
aki volt.

Majd K. Tóth Mihály dr Debrecen vá­
ros kulturtanácsnoka üdvözölte a város ta­
nácsa nevében. Márk Endre pedig a város 
közigazgatási bizottsága részéről mondott kö­
szönetét a jubilánsnak.

Végül Szele György ref. lelkész a ref. 
iskolaszék nevében gratulálta Csánky Viktort, 
aki hálásan köszönte meg a szeretetteljes 
megemlékezést s az ünnepség ezzel véget 
is ért.

Csánky Viktor
jubileuma.

A tanfelügyelő ünneplése.

Színes, meleg ünnepség keretében ülték 
ma meg Csánky Viktor kir. tanfelügyelő tisz­
telői és jóbarátai azt a kiváló eseményt, 
hogy Csánky Viktor most töltötte be szolgá­
latának huszonötödik évét.

Az ünnepség színhelye a kereskedelmi
akadémia díszterme volt.

A Görczy-egyesület díszközgyűlése ke­
retében a debreceni és hajdumegyei tanító­
ság, valamint társaséleiünk ünnepelte Csánky 
Viktor tanfelügyelőt abból az alkalomból, hogy 
25 évet töltött el a közpályán.

A nagyszerű ünnepség bensőségteljes 
volt. Szeretet és tisztelet nyilatkozott meg az 
elmer de tt beszédekből a jubiláns iránt, akj 
különben is általános becsülésnek örvendő 
tagja Debrecen város társadalmi és közéle­
tének. . , ..

A kereskedelmi akadémia nagytermében
gyűltek össze a Gőnczy-egyesület és a tár- 
sadElom tagjai Csánky Viktor tanfelügyelő 
üdvözlésére.

Csurka lslván nagyhatású beszéddel nyt-

Az árpádtéri templom 
ügye.

Ref. parochiális ülés.

A debreceni református egyház parochi 
ális bizottsága tegnap délután ülést tartott, 
melyen beható tárgyalás alá vétetett az ar- 
pádtéri templom építési ügye.

Tóásó tervező műépítészt egyik korábbi 
parochiális bizottsági ülés megbízta a templom 
építésére beérkezett pályázatok fölött való vé­
leményadásra. A megbízott építész a pály á­
zatokból összehasonlító táblázatos kimutatást 
készített és az ülés plénuma elé bocsájtotta.

Eszerint négy osztályba sorozandók az 
ajánlatok és pedig ár szerint igy oszla­
nak meg :

I. ajánlat: 149.072 korona.
11. ajánlat: 130.220 korona.
Hl. ajánlat: 145.065 korona.
IV. ajánlat : 145.065 korona.

Természetesen, az árak nagysága szerint 
változik az anyag minősége és díszes vagy 
kevésbé díszes volta is.

A bizottság álláspontja már az előző 
ülésében is és a jelen alkalommal is az vc.t, 
hogy a 135 ezer koronás költségvetés alapján 
épüljön fel a tervezett árpádtéri templom.

Ezen felépítési ár mellett ugyanis a 
templom díszesebb üvegezéssel, művészibb 
kivitelű szobrászmunkákkal láttatnék el, a to­
rony teteje közönséges bádog helyett verts- 
rézzel ledőlnének be, továbbá modern fűtőké­
szülékkel szereltetnék fel.

A IV. fizetési tétel szerint a budapesti 
Kallós és Kah-cég hajlandó volna elvállalni a 
templom felépítései, úgy hogy a kőfaragó és 
szobrászmunkak kivételével annak minden 
munkálatai a nevezett cég végeztetné. A Kal­
lós és Kab-eég eredeti ajánlatán kívül még 
azt a kedvezményt hajlandó tenni, hogy a 
menyezetet tégla helyett vasbetonból készít­
tetné és ezen árkülönbözetet nem számítaná 
fel az építtető egyháznak.

A bizottságban az az egyöntetű véle- 
! meny erősödött meg, hogy az egyes munkák 

nal a helybeli iparosok a lehetőség szerint ne 
mcllőztessenek és ez foglalhassák bele az 
építtető céggel kötendő szerződésbe. Jellemző 
és egyben sajnálatos jelenség ugyan, hogy a 
pályázat kiírásakor Debrecenből egyetlen ipa­
ros sem adta be ajánlatát, ami a vállalkozási 
kedvre nagy indelenciát jelent.

A bizottság beható megvitatás után elv­
ben megmaradt a fenti állásfoglalása mellett.
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A kisvasút sínjei.
A mütaiirendőri bejáras előtt.

A debreceni helyivnsutnak villamosra 
való átváltoztatásának munkálatai lassan bár, 
de mégis a befejezés felé közelednek

A munkálatok annyira előrehaladtak, 
hogy nemsokára megtartják a mütanrendőri 
bejárást is, amelynek előreláthatóan a város 
képviselői több rendbeli kifogást tognak 
emelni.

A panaszok mindegyike mégis okolt és 
igazságos, mert azok a dolgok, amelyeket ki­
fogás alá vesznek, valóban kifogásolni valók 
is. A panaszok legnagyobb része a sínek miatt 
hangzik el.

A társaság ugyanis sok helyen, ahol 
phőnix síneket kellett volna alkalmaznia, vagy 
sinszékes, vagy vignol síneket alkalmazott, 
ami nem egy helyen a közlekedésnek és az 
életbiztosságnak is veszedelmére van. Különö­
sen ilyen helyek a többek között a Kossuth- 
utcában, valamint a Szent Anna-uteátol a 
Miklós-utcáig terjedő részen, ahol két sin egy­
másba fut, a phőnix síneket éppen a váltónál 
sniszékes sínpár váltja föl, ami különösen 
veszedelmes azért, mert a kocsik a fönmaradt 
sinkózökbe könnyen beieszorulhatnak és föl 
is borulhatnak.

Ugyanígy van a Keses-utcai bekanyaro- 
dásnál, ahol emiatt hasonló veszedelmeket 
okozhat ez az állapot, mert éppen a megjelölt 
helyeken igen nagy a forgalom úgy, hogy 
már emiatt is változtatni kell ezen az álla­
poton.

A tanács, mint értesülünk elura is óvást 
emel ezek miatt, de a bejárásnál gondoskodni 
fog a város érdekeinek megvédéséről.

Kifogás alá esik még az is. hogy a föl­
állított vezetéket tartó oszlopok között van 1 
olyan, amely teljesen ferde s kidőiéssel íe- j 
nyeget, ami legnagyobb veszedelmet idézne i 
elő. Panasz van a kövezés fölszakitásaval 
okozott közlekedési akadályok miatt is, ame­
lyeknek elhárításáról a társaság szintén nem 
gondoskodik. Ilyen panaszra adtak okot kü­
lönösen az Egyháztéren, a Péterfián fönálló 
állapotok.

A társaság különben ma egy újabb ké­
réssel fordult a város tanácsához. Azt kérte 
ugyanis, hogy három vasból készült váró­
csarnokot állíthasson föl és pedig egyet a 
Bika előtt, egyet a Hatvan-utcán és egyet a 
Bábaképzőnél.

A társaság bemutatta a várócsarnokok 
mintáját is, amelyet azonban a tanács nem 
talált olyan kérésnek, hogy azokból egyet a 
fővonalon is fölállítsanak. Ezért, de meg 
azért is, mert nem találták szükségesnek sem, 
hogy a Bika előtt várócsarnok legyen, a 
három épület emelését a következő helyekre 
engedték meg; a Hatvan-utcában, a bábakep- 
zőnél és a Margitfürdőnél.

A bemutatott terveket a tanács elfogadta 
s azokat jóváhagyás végett a kereskedelem­
ügyi miniszterhez terjeszti föl.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Pénteken Aranyvirány. Szombaton János 
vitéz. (7 órai kezdet.) Vasárnap délután Testőr. 
Este Peleskei nótárius.

* Közönyt közönynyel vioreto Közönyt- 
közönynyel című klasszikus vigjátékát, a bu­
dapesti Nemzeti színház állandó müsordarab. 
ját elevenítették ma iel a városi színházban. 
Dicséretre méltó az igazgatóság azon törek 
vése, hogy klasszikus darabok előadásával 
emeli színházi programm nívóját. A spanyol 
cinque-cento korszaknak ez a remeke ma is 
élénk érdeklődésre és tetszésre talál a közön­
ség részéről, a finom szellemességeket és az 
egyes szerepek benső motívumokon alapuló 
kidolgozását élénk figyelem mellett különös 
élvezettel hallgattuk.

A színház elsőrangú szerepkiosztása csak 
fokozta a hatást, Zilahy Moly —Patyolat szC' 
repében fényes volt. Ereztük, hogy igazi mű­
vész a direktor, aki teljes átérzéssel, a legkí 
válóbb színészi kvalitásokkal felfegyverkezve j 
felel meg a vállalt feladatnak. Ezért könnyen 
érthető, hogy a Nemzeti színházban még máig 
sem tudták pótolni azt a hiányt, amelyet Zi 
lahy Gyula távozása okozott. Thury Elemérné 
Csige Böske méltóságteljesen játszotta Diana 
szerepét. Thury G'arlota is teljesen kifogásta­
lan volt. Igen ügyes volt Császár Kamilla, a 
többiek is jól megállták helyüket. Jó volt 
Kardos Géza, Huzella Irén és Kelemen Pál is.

Az előadást sok tapssal kisérte a közön­
ség, csak a későn jövők és korán menők ne 
okoznának folyton zavart.

A kiállítás elsőrangúan szép volt. (ély.)

* Leányvásár. Keiner József szép zenéjü 
operettjéből naponta folynak a próbák. A 
színtársulat énekes személyzete nagy ambitió- 
val készül e legújabb premierjére, melynek 
bemutatóját az igazgatóság január 1 1 -éré 
tűzte ki. — Testőr. Molnár Ferenc szenzátiós 
sikerű újdonsága, melynek minden előadását 
telt ház nézte végig, vasárnap délutánra van 
újból műsorra tűzve, még pedig mérsékelt 
helyárakkal. A címszerepben Thury Elemér­
rel. — János vitéz. Sylveszter estéjén 7 órai 
kezdettel János vitéz kerül színre. Különös 
érdekességet kölcsönöz ez előadásnak Burai 
Irén fellépte, aki Puskát játsza. — Orvosok. 
Schaw világhírű darabja foglalkoztattja a víg­
játéki személyzetet, melynek főbb szerepeit 
Huzella Irén, Rónai H., Fábián M., Thury 
E., Pataky, Kemény, Ligeti, Borbély, Deésy, 
Kelőmén és Nádor játszák.

Karácsonyi levelek az 
Íróhoz.

1.
Mester.
A MÉCS karácsonyi számában tájékoz- 

látni kívánja a magyar közönséget Íróinak 
némely jellemző szokása felől, amelyek egy­
szersmind bepillantást engednek a művész 
lelkivilágába is.

A válaszok leggazdagabb sora is sze­
gény^ maradna, ha belőle az öné, nagyra- 
becsüll Mester, hiányoznék és ezért nagyon 
nagyon és hangsúlyozottan kérjük, hogy sok 
munkája közepette szenteljen nekünk nehány 
percet és válaszoljon A MÉCS itt következő 
kérdésére :

— Mikor fürdőt: utoljára és miért ?
Megkülönböztetett tisztelettel

A MÉCS szerkesztősége.
2.

T. c.
Váczi Dénes iró urnák

Debrecen.
Értesítjük, hogy fia,
Lajos
IV-b osztályú tanú ó a karácsonyi ta­

nári értekezleten hanyag előmenetelünek 
találtatott és a magyar nyelvből,

valamint az ábrázoló geometriából meg­
intetett.

Cziporák
osztályfőnök.

3.
Édes pofám.
Vehetnél nekem karácsonyra egy sor 

kis igazgyöngyöt, (A lánc.iak nem muszáj 
platinából lenni.)

Puszil
Szuzdd.

4.
Mester.
önt, mint az emberi lélek egyik leg­

finomabb analizálójái ezennel fölkéri a Ma­
gyar Jogkeresők Havilapja, hogy a körkér­
désére válaszoljon.

A körkérdés ez :
— A halálraítéltek vájjon hogy szeretik 

jobban : ha selyemzsinórral fojtják meg őket 
vagy ha — fönntartva az eddigi gyakorlatot 
— egyszerű akasztással ?

Kiváló tisztelettel
a Szerkeszlőség.

5.
Mester.
A Sánta Lovak Nemesítésére a’akuít 

egyesület karácsonykor leányzsurt rendez, 
amelyen, tekintettel a jótékony célra, legyen 
kegyes közreműködni.

Tiszie:ettel
a Sánta Lovak stb

U. i. Nevét már rányomtattuk a meg­
hívókra.

6.
T. c.
Minthogy tudom, hogy karácsonykor az 

iró uraknak sok honoráriumban van részük, 
tisztelettel kérem a hátralevő 18 frt 34 kr. 
kiegyenlítését.

Tiszteletté!
Ka ucsn: Péter 
szauu.iiesier.

EGYHÁZ.
- Egyházkerületi közgyűlés A ti­

szai ág, hitv. ev. egyházkerület tegnap 
délelőtt 11 órakor közgyűlést tartott 
Miskolczon Terray Gyula rozsnyói fő­
esperes, püspökhelyettes és Szent-Iványi 
Árpád orsz. képviselő, kerületi felügyelő 
elnöklete alatt. A közgyűlést Terray 
Gyula piispökhelyettes magas szárnya- 
lásu imája vezette be. Majd Szent-Iványi 
Árpád tartott magvas elnöki megnyitót, 
mely után a hitelesítő bizottság jelenté­
sét terjesztették elő. Majd intézkedtek 
az egyházkerület egyházaiban a Zelenka 
Pál elhunytéval aktuálissá vált gyász-

üij ÜZLET ÜÜ Mielőtt Játék és díszműáru 
ajándéktárgyait az ünnepekre

_____  beszerezné, saját érdekében tu-
kinlsc mcS’ vétel kényszer nélkül DEBRECZEN, Piac-utca 32. sz. a.

a Szetllak-házban fővárosi mintára újonnan berendezett

Gósi IHiklós
IV “OTEf aracsonyi áték és MB iszmuaru iállitásátj

V
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istentisztelet tartásáról Ezután a meg­
üresedett püspöki állásra a szavazást el­
rendelték és a szavazatok beadásának 
határidejét február hó 15-ében állapítot­
ták meg.

Á kiváló bór- és llthiumoe gyógyforrás

vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, czukor- 
betegségnél, vörhenynél és hurutos bántal-

maknál kitűnő hatású.
Természete» vaainente» eavanyuvlz.

Kapható iaványTigkereskedésekben és gyógyszertárakban.
QPUIII TPQ ÍPH<iT Szinye-Llpóczl Salvator-íorrás- 
OuílULICü /lUUÖ I vállalat, Rutinpent, Rudoltrakp. 8.

ÚJDONSÁGOK
Kaas Ivor.

Nagy halottja van a magyar publicisz­
tikának. Báró Haas Ivor, a ragyogó tollú, 
kimeríthetetlen gondo.'afgazdagságu publi­
cista, tegnap délelőtt meghslt a Batizfalvi 
szanatóriumban.

Igaz, hogy hosszabb idő óta volt be­
teg, de azért a halála mégis hirtelen követ­
kezett be. Tegnap reggel hat órakor sziv- 
szélhüdés ölte meg s örökre elnémította az 
ékesen szóló és még sokkal ékesebben irót, 
a nemzeti zsurnalisztika büszkeségét, akinek 
jelleme és egyénisége a képzelhető leg­
fényesebb é s legtisztább volt. Hirtelen és 
váratlanul bekövetkezett haláláról azonnal 
értesítették hozzátartozóit. Fia, báró Kaas 
Bertalan azonnal a szanatóriumba sietett, de 
már nem beszélheiett atyjával. Már csak a 
holttestét láthatta.

Kaas Ivor 1842-ben született Lonton. 
Halála 68 éves korában érié utói ; tehát oly 
korban, amikor még mások munkálkodásuk 
teljében állnak.

A gyászhirről értesítették az iról és i 
újságírói köröket, amelyek kitűzték a gyász- | 
lobogót.

Kaas Ivor báró a magyar újságírásnak 
ama alakjai közé tartozott, akik nemcsak 
erős, őszinte meggyőződésük, hanem egyé­
niségüknél fogva is legőszintébb tiszteletre 
tarihattak igényt. Meggyőződésétől soha el 
nem tért. Amit irt, amit tett, mindig a leg­
jobb meggyőződésből cselekedte. Kaas Ivor 
halála rendkívül széles körben kelt nagy 
részvétet. A gyászeset hírére az otthon irók 
és hírlapírók kőre, az újságírók egyesülete 
s a hírlapírók nyugdíjintézete kitűzte a 
fekete lobogót.

Felesége, Lónyay Menyhéri leánya, há­
rom gyermeke és kiterjedt előkelő rokon­
ság gyászolja.

— Az aj rendőri büntető eljárás. Január 
hó 1-én lép életbe az uj rendőri büntető 
eljárás. A tanács mai ülésén Rostás István 
főkapitány meghallgatásával és Körner Adolf 
főjegyző és Magoss György dr főügyész elő- 
lerjesztésére foglalkozott a dologgal és meg­
tette a szükséges intézkedéseket. Javasolni 
fogja a közgyűlésnek, hogy Kölcsey Sán­
dornak az uj eljáráshoz alkalmazandó 
ügyésznek tiszteletdiját 1200 koronában álla­
pítsa meg és utalványozza ki. Ezzel kap­
csolatban került szóba az uj szervezeti sza­
bályzat is, amelynek értelmében az egyes 
kihágásokat az illető rendőrségi szakosz­
tályoknál fogják tárgyalni. Addig is az uj 
eljárásban a kihágasi ügyeket Komlóssy 
Pál rendőrkapitány és Budaházy Jenő 
rendőrfogalmazó fogják tárgyalni.

— Népszámlálás és az orvosok. A bel­
ügyminiszter leiratot intézett Debreczenhez, 
amelyben elrendelte, hogy a hatósági orvo­
sok a népszámlálási biztosoknak egészség- 
ügyi szempontokból tanácsaikkal legyenek 
segítségükre s tegyenek meg minden intéz­
kedést, hogy esetleg szórványoson előforduló 
betegségek tovább ne hurcoltassanak.

— Kinevezés. A debreceni ítélőtábla 
elnöke Zoltán Béla szabolcsmegyei közigaz­
gatási gyakornok nyíregyházai lakost a deb­
receni ítélőtábla kerületébe díjtalan joggya­
kornokká nevezte ki.

— A rendőrfőkapitány és a népszámlálás.
Rostás István rendőrfőkapitány a népszám­
lálási munkálatok megkönnyítése céljából, 
szigorúan figyelmezteti a háztulajdonosokat és 
egyáltalában a lakásadókat, hogy a lakás­
változásokat és az idegenből jött uj lakókat 
azonnal, szabályszerűen jelentsék be a rendőr- 
kapitányság bejelentő hivatalában, mart a mu­
lasztások ezentúl a legszigorúbban fognak 
büntetietni.

— A ló és szekérösszeirás. A tanács 
tepnapi ülésén elrendelte, hogy a jövő év­
ben a ló és szekérősszeirást január hó 20-tól 
30-ig teljesítsék. Az összeírást a katonai 
ügyosztály fogja végezni.

— Eljegyzés. Várvölgyi Veszprémy Zoltán 
dr., várvölgyi Veszprémy István takarékpénz­
tári igazgató, ügyvéd és földbirtokos és neje 
gyertyános! Kontz Klára fia Berettyóújfaluban 
tegnap váltott jegyet piskárkosi és királyda­
róci Szilágyi Lillykével, özv. piskárkosi és 
királydaróci Szilágyi Jenőné szül. érendrédi, 
csokaji és dengeleghi Fényes Ilona leá­
nyával.

— A bevándorlékat szállító hajóstársasá­
gok ellen. Washingtonból táviratozzak : A ke­
reskedelemügyi államtitkár évi jelentése szi­
gorú intézkedést javasol ama hajóstársaságok 
ellen, amelyek bevándorlókat szállítanak és 
pénzbüntetést ama társaságok ellen, melyek 
elmebeteg vagy ragadós-betegségben szenvedő 
bevándorlókat hoznak az Egyesült-Államokba, 
A jelentés egyebekben azt is javasolja, hogy 
minden iparvállalat, melynek működése több 
államra terjed ki, szövetségi közegnek tegyen 
jelentést üzleti tevékenységéről, — Washing­
tonból táviratozzék : A kivándorlási hivatal tit­
kára legutóbbi jelentésében szigorú intézkedé­
seket kivár, a hajóstársaságok ellen, amelyek­
nek hajóin elmebajos vagy fertőző baju ki­
vándorlókat hoznak Amerikába.

- Büvészi Sylveszter estély a Bikában.
Óriási érdeKlödes nyilvánul a Bika diszternré 
ben tartandó Sylveszter estély iránt. Méltó is 
az érdeklődésre az az igazán élvezetes mű­
vészi műsor, melyet alabb közlünk : 1. Nyi 
tany, 2. Hárfa, klannett, fagott, piccoló és 
nagybőgő tréfás kvintett; játszák elsőrendű 
zeneművészek. 3. A tűzoltó. A kutyamosó, 
jobbra át balra nézz, kupiék előadja Ligeti 
Lajos. 4. A trafikos leány. A fiús leány. Üres 
a fészek. A kiskorú Pista. Kereskedő mágnás. 
Koldus hercegnő. Hulló falevei énekli Antal 
Erzsi cabaretmüvésznő. 5. Uj Dóczy és Fráter 
dalok, énekli Torma Zsiga és Ligeti Lajos, 
utáua Szilassy Etel és Horváth Kálmán. 7. 
A legújabb Baumann és Gyárfás kupiék. Bukj 
el szoknya, előadja Sziklay elsőrendű kabarét 
komikus. 8. Nagy Endre és Royal kabarét 
nagysikerű slágerjei, előadja Antal Erzsi. 9. 
Uj tréfás dalok és mókák, előadja Nádor 
Zsiga. 10. A kéményseprők újévi üdvözletei. 
A műsorból láthatjuk, hogy egy élvezetes 
Sylveszter estélyre van kilátásunk. A rende­
zőség megnyerte Sziklayt a kedvelt komikust, 
aki a teljes Baumann és Gyárfás műsort adja 
elő. Az estély 9 órakor kezdődik, tehát szín­
ház után, hogy mindenki eljöhessen ! Jegyek 
előre válthatók Antalfy könyvkereskedésében 
és 8 órától a pénztárnál.

- Bál. A Debreceni Csizmadia Áru­
csarnok Szövetkezet, január 18-án, szerdán, 
a Korona dísztermében, zártkörű táncvigal­
mat rendez. Kezdete 8 órakor. Belépti-dij 
tetszés szerint. Hölgyek részére díszes tánc­
rend. a zenét Veres Tóni és fia zenekara 
szolgáltatja. — a rendező bizottság : Szabó 
József elnök, Debreczeui Karoly pénztárnok, 
Szabó Sándor jegyző, P. Nagy Lajos ellenőr. 
A rendezőség tagjai : id. Bakóczi János, Ba­
logh István, Bariba János, Bihari Mihály, 
Kovács is ván, Madarász Ferenc, Molnár Já­
nos, P. Nagy Lajos, Nagy Albert, B. Nagy 
Ferenc, Nehéz József, ifj. Takács Gábo r.

— A Kossath dalkör estélye. A „Kos­
suth dalkör“ e hó 31-én Kőkért Gusztáv kar­
nagy vezetése és Magyar Bandi zenekarának 
közreműködése mellett a „Royal“ szálloda 
dísztermében S} Iveszter-esti zártkörű dalestólyt 
rendez. Belépődíj személyenként 2 K. Család­
jegy 3 személyre 4 K. Kezdete este 8 és fél 
órakor. Az estély műsora a következő : 1.
Nyitány. Előadja a zenekar. 2. Jelige. Szöve­
gét irta: Jánosi Zoltán. Férfikarra megzené­
sítette : Kőkert Gusztáv. Előadja a dalkör. 3. 
Glinka. Pacsirta. Zongorán játsza : Szabó Jó­
zsef né úrasszony. 4. Téli nóta, humoros fér­
fikar Révty Gézától. Előadja a Dalkör. 5. 
Éjjeli zene: Schoppc-től. Hegedűn játsza : 
Sedlmaver Imre ur. 6. Monológ. Előadja: 
Varga Béla ur. 7. Trió : Plenertől. Előadják, 
zongorán : Szabó Józsefné úrasszony, hege­
dűn : Sedlmayer Imre és Knáll Frigyes urak. 
8. Estét harangoznak. Magyar dalok : Hoppe 
Rezsőtől Előadja a Dalkör. Műsor után tánc.
A pénztárnál darabonként 4 fillérjével váltott 
levelezőlapok a jelenlevő hölgyeknek küldhe­
tők. Ezek éjfélkor összeszámláltatván, aki leg­
többet kapott, egy értékes china ezüst vázát 
nyer.

— A Nemzeti kávéházban Sylveszter es­
tély és nagy fánk evés Mezei Imre és zene­
kara közreműködése mellett.

— Teaestély. A Petőfi Dalkör január 
1-én vasárnap az „Arany Bika“ szál­
loda dísztermében, a március 15-iki hazafias 
ünnep rendezésére szolgáló alap javára dal-, 
zene szavalat és tánccal egybekötött tea- és 
tombolaestélyt rendez. Az estély kezdete 
pontban 8 órakor. Az estély műsora a kö- 
vetkező: 1. Nyitány. Veres Tóni és zene­
kara által. 2. Magyar dalok, Dankó Pistá­
tól. Férfikarra átírta Mácsay Sándor tanár. 
Előadja a dalkör. 3. Költemény. Irta és 
előadja Jánosi Zoltán, ref. lelkész. 4. Ma­
gyar jelenet. Előadja Vass Jolán urleány. 
5. Férfi négyes. Előadják Darvas Béla, Hor- 

I váth Gyula, Békési Dezső és Szőke István 
dalárda tagok. 6. Magyar népdalok. Méder 
Mihályiól. Előadja a dalkör. Műsor után a 
hölgybizottság tagjai a teát és sonkát fog­
ják felszo’gálni. Teázás után tombola-játék 
és tombola után virradók tartó tánc követ­
kezik. Belépti dij: személyenkin. 2 korona 
50 fillér. A belépti jegy szelvényeiért egy 
csésze tea és egy adag sonka adatik ke­
nyérrel. Páholy-jegy 4 személyre 4 korona. 
Jegyek előre válthatók Márton Gyula pénz­
tárnok Piac u. 9. sz. a. üzletében, hölgy- 
bizoltság tagjainál és este a pénztárnál.

— Festőminták (gyönyörű tájképek, csend­
élet, rózsák) kölcsön is kaphatók Horovitz 
Zsigmond papirüzletében, Piac-utca 12. sz. 
(Stencinger-ház.)

— Halálozások. A mai napon a kővet­
kező haláleseteket jelentették be a debre­
ceni m. kir. állami anyakönyvi hivatalnál;: 
Burai János tef. 8 napos, Bozóki Mihályné 
ref. 36 éves, Vass László rét. 2 hónapos.

— Bátorok mindenféle ta- és kárpito. 
zott kivitelben Killer Ede cs. és kir. udvari 
szállító hutorgyaros, Piac-utca 68. sz. alatti 
nagy butorielepén legjutányosabb árban 
kaphatók.

Hunnia képei szépek!
Hunnia képei olcsók !
Hunnia képei tartósak !
Hunnia levelezőlapjai szenzációsak olcsóság­

ban és kivitelben.
Hunnia műterem a PIAC- és CSAPÓ-UTCA 

SARKaN az utcai oldalon van.
Hunnia modern berendezésű és fényképészeti 

műterem.

HOROVITZ ZSIGMOND
könyvnyomdája

Piacz-utcza 12b sz. a-
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Egy szegény ember 
tragédiája.

CsaládiHtás nyomorúság miatt.

Szomorú történet játszódott le ma Deb­
recenben. Egy szegény ember szomorú tör­
ténete, amely kezdődik a szegénységnél, foly­
tatódik a nyomorban és végződik a kötélen, 
a mérgen, revolveren át a kórházig, vagy a 
halottas kamaráig.

Egy szegény házmester Balogh László 
agyonlőtte kis gyermekét s aztán maga is 
öngyilkossá akart lenni, mert gyógyíthatatlan 
beteg volt, mert szegény volt, mert a kenyeret 
sem tudta volna már megkeresni.

Balogh László 30 éves asztalossegéd 
Török Gábor erdőmester házában szolgált 
mint házmester. Balogh régebb idő óta tüdő- 
vészben szenvedett és gyógyíthatatlan beteg­
sége már annyira előrehalad! volt, hogy a 
szegény embert, akinek fiatal felesége és egy 
kis leánya volt, lelkileg is teljesen összetörte. 
Balogh Lászlóban megfogant az öngyilnosság 
gondolata, majd később ismét a remény ke­
rekedett benne felül, hogy hátha mégis sikerül 
kigyógyulnia a veszedelmes kórból.

A tüdővészes ember 
kálváriája,

A nagybeteg ember családjára és isme­
rősei unszolására elhatározta, hogy felvéteti 
magát valamelyik gyógyintézetben. E végből 
ei is utazott Kassára, ahonnan azonban csak­
hamar visszatért azzal a leeujtó hírrel, hogy 
a kórház tulzufoltsága miatt nem veszik fel.

A napokban Nyíregyházán is megpró­
bálkozott, ahol azonban egészen nyíltan meg­
mondták neki, hogy nem segíthetnek rajta, 
jobb tehát, ha haza utazik.

Balogh László minden reményétől meg­
fosztva visszajött Debrecenbe. Családjának és 
ismerőseinek újra elpanaszolta, hogy ezen 
kélségbeejlő állapotot nem bírja tovább vi­
selni és nyíltan hangoztatta, hogy kiirtja a 
családját és aztán önmagával is végez.

A véres est.

Tegnap egész délután otthon volt a sze­
rencsétlen ember. Estefelé a felesége valami 
dologban eltávozott hazulról és a buskomor 
férj egyedül maradt a lakásban 7 hónapos Ilonka 
nevű leányával.

Mire egészen leszállt az est, elhatáro­
zása teljesen megérett a szerencséden beteg- 
testű és megbomlott agyú emberben a leg­
borzasztóbb véres terv.

Elővette a revolverét és az ágyban 
fekvő héthónapos csecsemőre kétszer rálőtt. 
Az első golyó szivén találta a gyenge kis te­
remtést és azonnal megölte.

Azután a saját mellének szegezte a gyil­
kos revolvert és egy golyót magába eresz­
tett. A golyó nemesebb részeket nem érintett 
és igy csak könyebb sebet ejtett a boldogta­
lan emberen.

A durranásokra a házbeliek berohantak 
és lefegyverezték a revolveres embert, aki 
éppen akkor másodszor is célzott magára. 
A mentők a közelben levő kórházba szállí­
tották, ahol az esti órákban Kiss József rend­
őrfogalmazó kihallgatta az exaltált lelkületű 
embert,

„Nem bíztam az 
életben*1.

A szerencsétlen sebesült ember megha­
tóan mondta el az egész élettörténetét. Sok 
ideig táplálta magát azon reménnyel, hogy 
valahol csak segíteni tudnak súlyos baján, 
azonban megdöbbenve kellett arra a szo­
morú tapasztalatra jutnia, hogy számára már 
nincs menekvés.

— Nem bíztam tovább az életben — 
mondta szomotuan - és megfogant bennem 
a gyilkos gondolat, hogy kiirtom csaladomat 
és azután magamat is elpusztítom. Ne a tud­
tam tovább nézni családom nyomorát.

A kis 7 hónapos Ilonka immár olt fekszik 
a szűk kis házmesteri házban felravatalozva 
és mellette megtörtén zokog egy fiatal asz- 
szony, aniig a kórházban sokszor eldadogja 
az átlőtt mellű ember :

- Nem híztam tovább az életben ! ■ . .
És ez volt az ő szomorú tragédiája.

TÁVIRATOK.

A malmok özemrednkciója. a tegnapi
gabonatőzsdén azt hirtsz.élték, hogy a fő­
városi ma'mok szövetsége csütörtöki ü é-én 

i abban állapodó t meg, hogy az üzemreduk- 
j ciót január 1 -ével okvetlenül életbelépteti, 

még ha a vidéki malmok ehez nem is járul­
nának hozzá. Tehát újévtől kezdve hetenként 
csak négy napon át fognak őröltein!. A vi­
déki malmoknak egy része hetenként két 
napos szünetet akar csak elfogadni, de azért 
valószínű, hogy a fővárosiak és a vidékiek 
meg fognak egyezni.

Ä minisztertanács.
Budapest, december 29. Ma délelőtt ! 

fél 11 óraicor, a minis?.te:elnöki palotá- ; 
ban minisztertanács volt, amely egy óra j 
hosszat tartott. A minisztertanács a de- : 
legáció dolgával foglalkozott s különösen 
azzal a tanácskozással, amelyet Hierony- 
mi Károly kereskedelmi miniszter foly­
tatott gróf Montecuccoli tengerészeti fő­
parancsnokkal a haditengerészet követe­
lései ügyében.

A szerb kereskedelmi 
szerződés.

Belgrad, decent Der 29. A kormány 
rendeíete folytán a vámhivatalokban min­
den előkészületet megtettek, hogy az 
A usztria-Magyarországgal kötött uj ke­
reskedelmi szerződés ó sül szerint ja­
nuár 1-én életbe léphessen. A szerb 
kormány biztosan számit rá, hogy a 
kereskedelmi szerződést a magyar kép­
viselőház el fogja fogadni.

Az orosz diákok.
Pétervár, december 29. A birodalmi 

dumában naaettparti részről az odesszai 
diákzavargások dolgában interpellációt 
nyuj ottak be, amely a többi között fel­
hozza, hogy úgynevezett akadémikusok, 
— akik tudvalevőleg helytelenítik a 
diákoknak a politikába való beavatkozá­
sát - az egyik tanteremben tartott gyű­
lésükön előbb a menyezetre, azután a 
más párton lévő fegyvertelen diákokra 
lövöldöztek. Az egyik diákot súlyosan 
megsebesítetté. Ennek dacára nem tar­
tóztatták le őket. Az egyetemi hatóság 
a történtekről hamis jelentést tett és a 
rendőrfőnök megakadályozta a tényállás 
tisztázását.

KÖZGAZDASÁG.
Budapesti gabonáid zsi!.

(Déli zárlat.)
Budapest, dec. 29.

Változatlan áron elkelt néhány méter­
mázsa búza. Minden egyéb változatlan.

A határidőüzlet iránya, ösztönzés hiá­
nyában — nyugodt volt. A gabonanemüek 
ára csekély forgalom mellett alig válto­
zott.

búza ápr..................10*88—10'8í).
búza máj. . 
búza okt. . 
rozs ápr. . 
rozs okt. . 
zab ápr. . 
tengeri máj.

10 79—10-80. 
10-53—1055. 
7-77- 7-76.

8-38
5'57-

839. 
5 55.

Értéktőzsde. Osztrák hitel 073*— Ma­
gyar hitel 869"25. Négyszázalékos Magyar 
koronájára dék —*—.

RÉS Éra Y.

Ä régé Jó viliágból.
Folytatás;

- Adjon Isten jó esiél, Galambos bá­
csi! — kezdi tehát jó messziről tőle, lovát 
megállítva.

Az öreg azonban, mintha nem is hal­
lotta volna, felelet nélkül hagyva a megszó­
lítást, komoly szótlansággal folytalta útját, 
sőt egy kis kerülést is tett arra felé, hol leg­
nagyobb volt a sár, csakhogy Kupeczczel 
össze ne találkozzék.

- Nem hallja kend, Galambos bácsi! 
Azt mondom, hogy jó estét! Ejnye fikardom 
adta ! Már a köszöntést sem fogadja el az 
embertől 1 kezdé újra Kupecz, tréfára csap 
ván a beszédet.

Pedig nagyon zokon esett neki az öreg 
mellőzése.

- Fogadj Isten ! - mormogá az öreg 
félig magában, még mindig főidre szögezve 
szemeit.

— Hát hogy van, Galambos bácsi? Hisz 
ezer esztendeje már, hogy nem láttam ? — 
kérdé Kupecz nyájasan.

Erre aztán az öreg mégis csak meg­
állóit.

Fölemelte fejét egyenesre, hogy sokkal 
magasabbnak látszott, mint amilyen rende­
sen és egy ideig merően szeme közé tekintve 
Kupecznek, mondá :

— Sem ott nem felejtettem semmit, sem 
pedig eladni valóm nincsen, nem tudnám te­
hát, mit kerestem volna ott ! — s ezzel ismét 
lehorgasztva fejét, tovább folytatta útját,

— Hát még mindig haragszik reám Ga­
lambos bácsi ?

Pedig azt tartom, nincs miért - feielé 
j Kupecz, erővel törtetve magát, hogy nyugodt 
i maradjon.
5 — Nem haragszom én senkire, csak
! azt tartom, hogy mire ismét birótétet lesz, 
j akkor nem leszek én többé élő ! — mondá 
I az öreg, mintegy magában, egyre folytatván 
I útját ; csak midőn már jódarabot haladt volt 
1 el tőle, állt meg és botjára támaszkodva,
! figyelmes tekintettel nézett Kupecz után és 
! őszfürtü fejét megrázogatván, a következőket 
I mondá:

- Ez az ember most van először tuz- 
1 ben. Csak nem kell neki szólni. Vagy jobbra 

vagy balra, de most fog megválni, milyen 
lélek lakik benne ! — és azzal ismét tovább 
ballagott.

Kupecz pedig hatalmasan sarkantyúba 
kapván lovát, haragosan hagyta oda az öreg
Galambost. .

— Semmi 1 Nem az öregen kell kezdetin 
Ez amúgy is ellenségem ! Kezdjük a tiata- 
labbakon. Majd aztán az is más húron per­
dül — mondá magában, leküzdve a haragot, 
és válogatás nélkül nyájasan köszöntött az 
embereknek, akikkel találkozott, ámbár na­
gyon rosszul esett neki, hogy mind külön - 
szemmel néztek reá, a mint köszönte j 
viszonozták ; de ezt is kiverte a fejéből. Nyu­
godt akart lenni és barátságos indulattal min­
denki iránt. így ért végtére házába.

Leszökve a lóról, be sem is kötve 
ólba, hanem egyet ütve lágyékára magara 
hagyta menni, ő pedig egyenesen a n 
indult. „ , , vFulvfaljttk.

Felelős szerkesztő : PÓSCH DBZSÓ
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flagg Újévi vásár!
Képes könyvek, ifjúsági iratok, karácsonyfa- 
díszek, angyalhajak és angyal boák. Di vatos 
levélpapir-k üiönlegcsségek színes selyem- 
papirral, belelt borítékkal, emlékkönyvek, 
Aquarel és olajfestékek kazettákban. Kará­
csonyi és újévi képes levelezőlap-ujdonsa- 
gok a legnagyobb választékban kaphatok

Szabó Istvánnál
Dcbreczeiti Piac-utca IS.

Igen kellemes karácsonyi meglepetés a leg­
frissebb scnsatiós újdonság a

zsebben hordható „’rógép“ „Taurus“,
mclylyel mindenütt és mindenkor, akar vas­
úton, kocsin, vagy lóháton, tisztán és olvas­
hatóig lehet Írni. Eredeti gyári ára 21 50 fill.
Müncheni „Tarso" fafestészeti szerek 

eredeti gyári árakon kaphatok.

Szabó Lajos fiai cég
nőidivat áruházában

mélyen
leszállított árak mellett

Női ruhaszövetek, angol ízlés 
métere 40, 52, 62, 65, 80 kr.
Kosztümé szövetek, tiszta gyapjú
métere ezelőtt 1 f t 90, most 110 kr.

Gyapjú delének
ezHöt 85 kr., mo i 50 kr.

lóminőségü velezek, flanelek
métere 28 kr és 35 kr.

lómosó karton
métere 25 kr.

1 >: A >; M m.

Telefonszám 729.

SZEMDRO
SÁNDOR

Zongora-
és Hangszerkészítő

Debreczen
Zongora, Gramofon és Hangszeráru 

raktára

Bottlpiy-u.ZZ.sz.
alá helyeztetett át.

Az általánosan kedvelt és igen elterjedt, 
legerősebb vegytiszta szeszből készült 

TÓTH BÉLA-féle

Sós borszesz
kis üveg I K 20 fi!!., nagy üveg 2 K 40 fill.

Menthol-Sósborszesz
kis üveg 40 fillér, nagy üveg ! korona.
Ütólérhetetlen fájdalom csillapitó-szer csuzos 
fájdalmaknak bedörzsölésére. Hajápoló szer­
nek és szájvíznek is széliében használják és 

szeretik, kapható

Kubek Sándor

Uj! Uj! Uj

fyihÉöIcsönző Intézet
LRTINKR LR JÓS

szabó, vegytisztító és Javító Intézete
BATTHYÁNYI - UTCA V2>.

Huhakölcsönző vállalata Mindennemű jelmez 
es alkalmi ruhák nagy választékban. — bzini 
előadásokra, szüreti és álarcos alkalmakra. 
Vidékre is csekély díjért kölcsön kaphatok. 
Külön osztály. Uraságoktól levetett ruhákat a 
legmagasabb árakban veszek s rendbe hozva 

olcsón árusítóin.
ölt-nyök 1 órán belül szépen kivasaltalak 

1 kor. 20 tillerért.
előbb

Tóth Béla gyógyszertárában
.DEBRECZEli, Tisapaiota. j 
se

Becses pártfogást kér

OLCSÓ

Latinka Lajos. 
ÁRAK!

1 s
magának pontosan <a^ t

fit

a legjobb és legtökéletesebb beszéiő- 
,Jj gép a'meiy csak létezik.

Ttt nélkül játszik, a lemezebi nem karcolja és nem rongálja.
Követelje határozottan, hogy a kereskedő önnek 

U egy tü nélküli Pathephonon játszón.

v

A PATHE FRERES, PARIS
(I világhírű cég g^tártniánya.

Minden jobb kereskedőnél kapható
Katalógus ingyen és bérmentve.

Remeit uj magyar felvételeÜ.

FATHEFRMES
"" WIEN, L,

KOLO WKÁT - RING 9 '— - Vj;\/’ans, London/AVicr., Berlin, Moskva'
Szt. Putervár, ^des-sa, Brüssel, 
Amsterdam, iitceleiilTt11íanó, 

.Usabou, Bombay, Caicatu> Singa­
pore, Shaiigai, Tokio sió!*'--.

r/Cs:

. . 1 . . " j ......>, j A A M

Többszörös kitüntetésben részesült szenzációs háziszer
A D" BOROVSZKY-FÉLE

o HIW
mely városunk piacán is megjelent. Ez a háziszer hatásában és erőalkotásában felül­
múlhatatlan gümőkóros izom- és idegfájdalmak, fej- és fogfájás, 
továbbá minden meghűlés okozta bajok, mint rheuma, köszény, csuz, ischiás, 
izületi lob és zsábában szenvedők, végül égési sebek fájdalmainak meg­

szüntetésére. Kiváló fertőtlenítő- és testóvó háziszer.
UiHltifií városunkban a következő czégeknél : STEINER MANÓ gyógyszerésznél, 
nOPllGlO NAGY ANDRÁS, KÖZPONTI DROGUER IÁBAN, DEUTSCH LAJOS 
MIHALOVITS JENŐ, MÁYER JENŐ és BÉLA STERN JÓZSEF és FIA kereskedő uraknál.

1-20, 2*— és 2’50 keronás üvegekben.
Készítik :

IDr. Borovszky R. orvos és Borovszky K. Budapest, II. kerület
Fö-utoa 77/c. szám.
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Minden takarékos háziasszony saját érdeke
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kézi munkB Izlet
Szent-Anna-u. I.

Sirius fémtisztitú 
szerrel *

Apró hirdetések.
28 KRAJCÁRÉN I feje! férfi vagy női haris, 

nyat RENVÁIS EMIL vúlanyerőre berende­
zett bari:- ny agy ár a. Debrecen, Tiszapaiota.

tisztítani,
amely a jelenkor legideálisabb fémtisztitó szere. 
Gyártja: BEBCZEG és GEIGER vegyészeti gyár 

Budapest.
Kapható minden jobb füszerüzletben.

VESZELYMENTES önberetválkozó készülékek, 
ollók, zsebkések, pénz, szivar és czigaret- 
tárczák, ridikülök, nyakkendők, zsebkendők 
leszállított árakon beszerezhetők Márton 
Gyula rövidáru üzletében Piacz-u. 9. „

CSINOS BÚTOROZOTT SZOBA kiadó 1, eset­
leg 2 fiatalember részére Péterfia-u. 61. sz. a.

Telefon: 69t.

Eredeti Boodyer Iáéit,
a jelenkor elismert 
legjobb minősége.

Turul »Cipők
dacára az olcsó áraknak, a legjobb 
anyagból készülnek. Elegáns fazon.

j 120 saját fióktelep Magyarország és a külföld legnagyobb városaiban
Kjépes árjegyzék portómentesen

A monarchia legnagyobb cipőgyára

Központi főraktár:

Debrecen, Plas-UÍCO (8.

Telefon: 69t.

Legnagyobb eálasztéh
minden fajta ctpiárukban 
elismert kitűnő minőség.

bhí Gazdák Bonijo Reszvényíórsosüg“
az 1911. év január hó 5 én, délután 3 "rakor DBBBECZENBEN, a városháza nagylanácslermében tartja

Alakuló közgyűlését.
melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak. w

TÁRGYSOROZATs
1. A megjelent részvényesek s az általuk képviselt részvények szá- 'S A ípK■<>.,piä * • • , , . . .

mának összeszámlálása s ezzel kapcsolatban a köz-VüUs fi A-/ -fi-mUr l-" ,züt,tsa& tagjainak 1 évi tartamra leendő megválasztása,
határozatképességének megállapítása. P k< ZgyuL$ ■ \ í? Sj “ js,“rc = Mmeh vény megadása.

2. Határozás a társaság meg, vagy meg nem alakulása felől. ' S'oloOW taSSh.* ’v“”? . alaPlökénck
3. Az alapszabályok megallapitása a c ,, •uuluuY?: 20mnara való felemelhetése iránt.
4- Az alapilŐk ál,al 3 ki,,evczc" ***** *««*«* bejelentése, j ' ” évi december hé 28*.

Dr. BAKONYI SAMU
országgyűlési képviselő, Dcbrcczen—Budapest.

AUSZTERLITZ ÁRMIN
földbirtokos, Debreczen.

DÁVID ZOLTÁN
kereskedő, Debreczen.

HARTSTEIN NÁNDOR 
nagybirtokos, Hajduszentgyörgy 

KERTÉSZ IMRE 
földbirtokos, Debreczen.
KERTÉSZ MIKLÓS

szövetkezeti igazgató, Debreczen,
NAGY SÁNDOR

földbirtokos, Debreczen.

Ifj. BALOGH ISTVÁN
földbirtokos, Debreczen.
GROSZMANN JENÓ
bankigazgató, Tiszapolgár.
Dr. HOROGH PÁL

ügyvéd, Debreczen.
Ifj. KERTÉSZ ISTVÁN

földbirtokos, Debreczen.
KOSZORÚS KÁLMÁN

földbirtokos, Debreczen. 
PÁKOZDY SÁNDOR 

Hajduvárm. főjegyzője, Debreczen.
SZABÓ MIHÁLY

szalámi és hentesáru gyáros, Debreczen.

KOVÁCS GYULA
Hajduvármegye alispánja, Debreczen.

bányay Péter
föld birtokos, Debreczen.
GYÓRFFY ISTVÁN
füldbiriokos, Debreczen.

Dr. JAKOBOV1TS JÓZSEF
ügyvéd, Debreczen.

KERTÉSZ LAJOS
banktisztviselő, Debreczen.

LÉVAY GYULA
bankigazgató, Debreczen.

POLGÁRY BÁLINT
földbirtokos, Debreczen.

UDVARHELYI GÉZA
tb. tanácsnok, városgazda, Debreczen

Az alapítók.
Dr. justh János

országgyűlési képviselő, Budapest.
Dr. BAY ANDRÁS

ügyvéd, Debreczen.
harangi Sándor
földbirtokos, Debreczen.

JENEI SZABÓ MIKLÓS
tb. főkapitány. Debreczen.
KERTÉSZ LÁSZLÓ
földbirtokos, Debreczen.

MEDGYASZAY MIKLÓS
városi gazdas. tanácsnok Debrecen

POLGÁRY JÓZSEF
földbirtokos, Debreczen.

Nyomatott Horni,z Zsigmond könyvnyomdájában, Debrecen, Piac útok (Siet,«inger-ház.) Telefon 330

Üt?


